

各科完全同樣處理的錯誤。其一、牙科醫師最重要口腔的復健工作如補牙、鑲牙、補綴等工作，不知為何沒有被重視。部份大型醫院的牙科沒有做補綴部分的工作，尚在沒有技工室等設備的狀態。牙科患者即使於醫學生物方面已將口齒的疾病治癒，準備好做復健，但最後目的及最重要的復健未被施行於治療途中，仍舊在破壞崩潰的情況下被宣佈“本院只能做到這裏”而予以終止醫療。這種補綴等技工，不在大醫院施行的做法，是由一般醫師做為管理者，將用以鐵鎚處理金屬的技工工作，從牙醫師的工作分開考量，要牙科醫師也和一般醫師同樣只做治療方面的工作。這就是對牙科醫師與一般醫師的工作差異沒有理解的原因。然而這經營的錯覺，直接影響到牙科的收入，致使大部分大醫院牙科的收入低落。因補綴的收入約有治療收入的數十倍之多，結果變成在醫院的牙醫師為最後補綴完成準備工作，以公務時間做最花時間且收費又少的治療後，指使患者到自己夜間開業的診所做收入較多的補綴。

曾經沒有考慮到牙科醫師的工作內容和一般醫師的差異，而引起很多矛盾的事例。住院醫師的值班等制度，在特別設有口腔外科並有病房的大醫院或有其必要性。但在只有三、四人牙醫師實際上沒有開刀，也沒有病房的醫院小門診部的牙科也設值班。只是應付偶爾有急診牙痛的患者，豈不是浪費人力。大醫院業務統計的內容，沒有考慮牙科醫療的特性，而與一般醫師並肩相比較的例子可時常看到。對門診患者一人，牙科常要花一、二個小時的工作時間，而對患者以診斷為主，只花數分鐘便可看完的內科門診比較，患者當然較少，住院患者當然也最少。患者要繳的材料費，牙科比內科一定會多的等等。